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Questions de cours :

1. Soit un signal x(t), donner la formule de la fonction d’auto-corrélation (P (T) dans les deux cas :

a. x(t) est a énergie finie ;

b. x(t) est & puissance finie.

2. 5i le décalage temporel T = 0, que vaut ¢y, (0) pour chague type du signal x(t) ?
3. Que représente @, (0) dans les deux cas ?

4. Donner ['utilité de la fonction de corrélation.
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5. Soit un signal h(t) = &(t), sachant que la transformée de Laplace de h(t) est H(p) =

a, Déduire la transformée de Laplace du signal f(t) = e®* h(t).

b. Vérifier le théoréme de la valeur initiale sur le signal f(t).

Exercice 01:

Soit s(t) un signal ni pair ni impair ol ;

0 t<0
s(t)=4{-t+1 0<t<1
0 t>1

1. Décomposer ce signal en deux signaux |'un est pair sy(t) et 'autre impair si(t).

2. Tracer les unes en dessous des autres les représentations graphiques de si(t), sp(t) et s(t).
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Exercice 02 :

Soit le signal suivant : h(t) = 2r(t) = 2r(t - 2) — 4e(t - 3) I

1. Représenter le signal h(t) et h, (t) = h'(t).
2. Calculer:
+ @ :
= [, h()s(t-dt | I = [*7h(t— 1)5(Ddt
[ 4,
Iy = [CThi()8(t-Ddt | Le = [T hy(08[2(t— 1)]dt

Exercice 03 :

On considere le signal réel y(t) = x(t) cos(2nf,t), sachant que la transformée de Fourier du signal x(t) est

X(f), on calculera la transformée de Fourier de y(t) avec deux maniéres différentes :
1. En écrivant le cos sous forme exponentielle complexe et en utilisant les propriétés de la TF, montrer |
que: Y(f) = %[}{(f—— fo) + X(F4f)]

2. Montrer ce résultat en exprimant la transformée de Fourier de y(t) sous forme d’un produit de

convolution dans le domaine fréquentielle. |

'N.B : £(t) est I'échelon unitaire, 8(t) est I'impulsion de Dirac et r{f) est le signal rampe.

Bon courage




